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sue promesse. Mi permetto , però, di osser-
vare a lui, che conosce così bene i memo-
rial i presenta t i dagl i impiegat i delle In ten-
denze, come le r i forme che essi desiderano 
non gravino affatto sul bilancio dello Stato; 
perchè con le r i forme che essi hanno pro-
posto in quel memoriale si possono sodisfare 
i loro desideri, che sono legi t t imi ed one-
sti , senza aggravare di un centesimo il bi-
lancio. 

Essi , in fondo, oltre a r ichiedere che le 
promozioni ai posti dì segretar io possano 
fars i anche per anziani tà , il che è stato 
già concasso, propongono che sia r idot to il 
numero dei vice-segretari di terza classe, 
compensando questa diminuzione con l'as-
sunzione di volontari , e sia aumenta to il 
numero dei vice-segretari di p r ima classe 
e dei segretar i per rendere meno difficile 
il r agg iung imento di uno st ipendio, che 
possa bastare ai bisogni della vita, 

Con queste due sole variazioni al l 'at-
tua le organico, essi si propongono di rag-
g iungere un migl ioramento delle loro con-
dizioni a t tual i , che non sono rosee, perchè 
impiegano almeno dieci anni per ascendere 
dal la terza alla seconda classe. 

Ora, siccome queste proposte si possono 
accogliere senza aggravio de l bilancio, io, 
anche a nome degli a l t r i firmatari di que-
sta interrogazione, prego l 'onorevole sotto-
segretario di Stato perchè, invece di aspet-
ta re che il minis t ro del tesoro, il quale è 
così difficile nel concedere denari , accordi 
a l t r i fondi per migl iorare le condizioni di 
quest i poveri vice-segretari d ' I n t endenza , 
vogl ia studiare, con vero inte l le t to d'amore, 
questo loro memoriale e dare una parola di 
affidamento che queste loro aspirazioni , cioè: 
r iduzione del numero dei vice-segretari di 
terza classe ed aumento del numero dei 
vice-segretari di pr ima classe e dei segre-
tari , possano essere presto un fa t to com-
piuto, mercè una legge da presentars i al 
Par lamento, e che il Par lamento, certamente, 
approverà, tanto più, ripeto, che, pur prov-
vedendo alla sorte di questi benemeri t i fun-
zionari , non si aggrava, per nul la , il bi lancio 
dello Stato. 

Presidente. Questa interrogazione è esau-
r i ta . 

EVIazziotti, sotto-segretario di Stato per le finanze. 
Vorrei r ispondere adesso ad una interroga-
zione, che ha carat tere di urgenza, degli ono-
revoli Yendramini e Brunia l t i , al minis t ro 
delle finanze « sull 'assassinio del l ' i spet tore 

De Paola, compiuto in Asiago la sera del 
22 novembre. » 

Presidente. Ne ha f aco l t à . 
Mazziotti, sotto-segretario di Stato per le finanze. 

I l luttuoso fa t to al quale accenna questa in-
terrogazione è pur t roppo vero. La sera del 
23 novembre un egregio funzionar io della 
Amminis t raz ione finanziaria, l ' i spet tore De 
Paola, fu v i lmente assassinato da un briga-
diere appar tenen te al corpo stesso. 

L 'Amminis t raz ione non ha t rascurato di 
fa re tu t to quello che nella circostanza le 
era possibi le : ha assunto a sue spese i fu-
neral i , ha provveduto per un sussidio al la 
famigl ia , alla quale competerà a' t e rmini di 
legge la pensione pr iv i legia ta . Inol t re , i l 
Consiglio del l 'amminis t razione delia massa 
del Corpo delle guardie di finanza ha prov-
veduto perchè sia posto nel c imitero di 
Asiago un modesto ricordo marmoreo a que-
sto benemeri to e sventura to funzionario. 

L 'Amminis t raz ione ha poi invia to sul 
luogo un ispet tore superiore dello gabel le 
affinchè accerti se vi sia stata qualche re-
sponsabi l i tà da par te delle guardie addet te 
a quel la br igata , per la fuga del br igadiere 
Cosenza, fuga resa p iù facile dalla vici-
nanza del confine. 

L 'Amminis t raz ione r ingrazia gli onore-
voli in te r rogant i di avere dato ad essa oc-
casione di espr imere il sincero r impian to 
per questa nobil issima v i t t ima del proprio 
dovere. (Bene!) 

"Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Brunial t i , per dichiarare se sia o no 
sodisfat to. 

Brunialti, I l collega Vendramini ed io 
abbiamo presentato questa interrogazione 
appunto per avere modo di r impiangere 
questa nobile v i t t ima che è caduta sulla 
breccia compiendo il proprio dovere. 

L ' i spe t tore De-Paola, incaricato in un 
paese di confine della repressione del con-
t rabbando, quan tunque avesse a questa mis-
sione sua così efficacemente cooperato, che 
oggi il contrabbando si può dire quasi spa-
r i to da quelle montagne, aveva saputo acqui-
starsi la st ima e l 'affetto di una in tera po-
polazione. Desidero, a nome anche del mio 
collega Vendramini , di rendere pubbl ico 
omaggio a questo funzionario, caduto com-
piendo il proprio dovere, e mi auguro che 
la sua memoria viva f ra i suoi colleghi, e 
serva di esempio a t u t t i coloro che sono chia-
mat i a difficili funzioni quali erano quelle 


